

ИНТЕРФАКС - Уголовное дело о содействии терроризму и организации незаконного вооруженного формирования возбуждено в Астрахани в рамках расследования дела о посягательстве на жизнь сотрудников полиции и Росгвардии в апреле прошлого года, сообщил "Интерфаксу" в среду помощник руководителя следственного управления СКР по области Андрей Хегай.

"Во время расследования установлено, что с середины марта по 6 апреля 2017 года в Астраханской области действовало незаконное вооруженное формирование под руководством радикальных исламистов Саспанова и Кукулаев, призывавших вести мусульманскую войну против "неверных", - сказал А.Хегай.

По его словам, два лидера втянули в НВФ еще семь человек. У группировки было огнестрельное оружие кустарного производства (пистолет по типу "Макарова") и боеприпасы к нему (не менее 100 патронов калибра 9 мм).

"Основными целями данной группы стали нарушение общественной безопасности и дестабилизация общественно-политической обстановки в регионе. Всех участников группы связывали длительное знакомство и дружба", - добавил А.Хегай.

Возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.205.1, ч.1 ст.208, ч.2 ст.208 УК РФ (содействие террористической деятельности, организация незаконного вооруженного формирования и участие в нем).

Ранее в отношении подозреваемых были возбуждены уголовные дела по ст.317, ч.2 ст.222, п. "б" ч.4. ст.226 УК РФ (посягательство на жизнь сотрудников правоохранительных органов, незаконное хранение оружия и боеприпасов, хищение оружия). Кроме того, задержаны семь человек, обвиняемых в пособничестве нападавшим (ч.5 ст.33, ст.317 УК РФ). Как сообщалось, ночью 4 апреля прошлого года в Астрахани Саспанов и Кукулаев, а также два их сообщника на автомобиле "Газель" спровоцировали аварию с автомобилем "Ниссан" и предложили водителю вызвать наряд ДПС для оформления ДТП. После прибытия двух сотрудников ДПС обвиняемые расстреляли полицейских из пистолета, переделанного из газового в боевой, забрали их оружие и скрылись.

Оперативно были установлены личности четырех преступников, напавших на сотрудников ДПС, и объявлены в розыск.

По данным управления, в ночь на 6 апреля в районе улиц Аксакова/Энергетическая в Астрахани при попытке сотрудников Росгвардии остановить автомобиль "Рено-Логан" находившиеся в нем люди открыли огонь, ранив троих силовиков. Ответным огнем был уничтожен один из нападавших, опознанный как ранее объявленный в розыск. В результате преследования обвиняемые, бросив автомобиль, скрылись в промышленном

районе за бетонной стеной предприятия в окрестностях улицы 1-я Железнодорожная. На предложение сдаться злоумышленники отреагировали выстрелами в сотрудников Росгвардии. В ходе боестолкновения четверо обвиняемых были ликвидированы.

Все обвиняемые в пособничестве террористам не признают вину в причастности к подготовке нападения.